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1. (a) Polynom av hoga gradtal tenderar att sviinga i #ndarna av intervallet nir man har ekvidistanta
t-virden. Felet behover inte gd mot noll nir antalet punkter ckar.

(b)

1 —1/6}

ri(A) = JAll A7 |y = (1 +©)2/e, ty 0<e<1 och A~' = [ 0 1

(¢) x antar virdena 1,2,4,8,16,32,64 varefter vi far fullstéindig utskiftning. Varfér? Om man tittar pa
tabellen ser vi att vi maste undersska z = 32 (d& vi borjar nirma oss en skillnad pa 10'°). Vi
anvénder tabellen och far €32 < 3% -1.1-10'3 < 10, si ingen risk for fullstindig utskiftning. Nir
T =64 far vi e > 2 - 1.1-10%5, som &r avsevért storre &n 1016 ganger 64. Svar: 64 skrivs ut.

(d) 1/0=Inf, sin(Inf)=NaN, 1/NaN=NaN, sin(NaN)=NaN. sin(1) /0=Inf, 1/Inf=0, sin(0)=0. Sa svaret
blir NaN, O.
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(f) Tagx =e; — e # 0 (ty j # k). Da ar:
xTAX = aj; — ajk — Qj + Gpp = a5 — 2055 + Qg =0

sd A &r inte positivt definit.
(g) Anvind Gram-Schmidt (eller huvudrikna fram Q och sedan R):

o-| 1] w2 )

1/vV2 0
Los Rx = Qb som ger x = [3,-2]T.

2. Ekvationerna kan forenklas:
z4+y+2—-12=0
zyz—8=10
1/z+1/y+1/2—-3=0

s& att Newtons metod lyder:

Tht1 T 1 1 1 -t T+ yp + 2 — 12
Yet1 | = | Yk | — | YrZk TkZk_ TkUk TrpYrzk — 8
Zkt1 2 —1/z3 —1/yi -1/z} 1/zp +1/yr +1/2,— 3

3. Infor y1 = u, y2 = v, y3 = y4 = v’ samt ys = y5 = v"". Systemet Svergar i:

Y1 = —ty1 + 2y2 — 3(y3)” — ya y1(=2) =0
Ys = Y3 y2(=2) = -1
Ys = Ya ’ y3(=2) =2
Yy = Y1y2 — y3ys — t ya(—2) = -3

function [t, y] = uppg3
[t, y] = ode45(ef, linspace(-2, 0), [0 -1 2 -3]17);

function yp = £(t, y)
yp = [-txy(1)+2%y(2)-3%y(3)"2-y(4); y(3); y(4); y(1)*y(2)-y(3)*y(4)-t];
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4. a)
(t—t2)(t —t3) (t—t)(t—1t3) (t—t)(t—t2)
1) =
PO =0 )t = t) TV = i) — 1) TV Tt — ) (ks — )
b) Formeln skall vara exakt fér polynom z¥,k = 0,1,...,m dér m &r s stort som méjligt. Vi noterar att

om formeln dr exakt for k = 1 sa #r den exakt for alla udda k. Vi far ekvationerna:

2=w; +ws +ws, k=0
0=—1U1+UJ3, k=1
2/3:w1+w3, k=2

Vi kan satisfiera ekvationerna genom att villja wy = wz = 1/3 och we = 4/3. Nédr k = 3 blir integralen
0 vilken ocksd metoden ger. Nir k£ = 4 blir integralen 2/5 men metoden ger 2/3. Si det polynomiella
gradtalet &r tre.

5. Man kan 16sa det pa lika olika sétt. Har dr ett. Vi behdver tva extra vektorer, t och s med denna 16sning.

t=Aa n? +, *

s=t+ At n? +, *

berikna As LU-faktorisering, sparai A n3/3 +, *

t=a kopiera

los LUt =t n? 4+, *, skriv 6ver t
s=s+t n +

1os LUt =t n? +, *, skriv 6ver t
s=s+t n +

bilda vy =1+a's n+,* ala=1

Faktoriseringskostnaden dominerar med n®/3 +,*. Observera att operationer som t = At inte kan utféras
utan extra minne. Dessutom skriver vi 6ver hégerleden med 16sningarna. Det dr dérfor jag har delat upp
berdkningen i steg.

6. Logaritmera:
logv =loga — B/T + C/T?

Lat z1 = loga, 2 = B och z3 = C. Det linjira problemet kan da skrivas miny ||[Ax — b||2 dir en rad
i A har utseendet [1, —1/T}, 1/T?] och motsvarande element i b &r logvg. Nér vi har 16st det linjéra
problemet sitt vi a = e®1, B = x5, och C = z3 och nej, det borde inte leda till nagra problem.
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